

## CULTURĂ ȘI CREDINȚĂ ÎN SLUJIREA SEMENULUI

*Binecuvântăm, cu bucurie și cu emoție, nașterea acestui volum comun și comunitar al teologilor și profesorilor mireni de la Facultatea de Litere, Istorie și Teologie a Universității Dunărea de Jos, în colecția „Analele Universității”, ca prim fruct copt al fericitei cooperări dintre Eparhia și „Alma Mater” universitară, ambele purtând același nume - „Dunărea de Jos”. Este un act sfințitor și cultural în același timp, căci înființarea secției teologice, cu ani în urmă, în cadrul Universității, reprezintă afirmarea prezenței lui Dumnezeu în investigarea științifică, după cum achiziția culturală, pedagogică și de cercetare ajută apostolul în răspândirea cuvântului revelat. Fără tăgadă, acest demers între teologie și știință, în cadrul Universității, este mărturia normalității în viața românilor proaspăt ușurați de îngustimea viziunii impuse de ateismul limitativ și reduționist. Actul și demersul cultural deschis Revelației redau omului sentimentul deplinătății, căci teologia și știința nu sunt nicidecum divergente, ci permanent convergente, mai cu seamă dacă eliminăm păguboasele prejudecăți de o parte și de alta. Pot fi teologi sau oameni de știință în divergență, dar teologia și știința în formulările pure, niciodată. Iată de ce este nevoie să ne apropiem, să ne cunoaștem, să ne ajutăm și să ne perfectăm neîncetat metoda în sensul pedagogiei optime, pentru a da șanse de reușită atât informării, dar mai cu seamă formării modelelor de urmat pentru generațiile viitoare, tot mai exigente și tot mai provocate de marile mutații în mentalitatea globalizatoare.*

*Omul, ancorat în cunoaștere și cultură, fără adâncimile iubirii de Dumnezeu, nu va putea rezista nici provocărilor de aproape, nici celor de departe. Va ști. Nu va putea iubi. Nici prietenul, nici adversarul. Dimpotrivă, participarea teologilor la frământările oamenilor de știință și viceversa ne-ar ajuta mult să împlinim un minimum de cooperare, menită să nască comuniunea și frățietatea constructivă. Teologia în universitate trebuie să contribuie la conștientizarea preamăririi lui Dumnezeu, Izvorul cunoașterii*

*și sfințitorul omului cunoscător. În al doilea rând, să ajute la descoperirea rațiunilor prezenței lui Dumnezeu în cultura românească, sfințind mereu cultura, ca și oamenii de cultură să participe efectiv la viața comunitară a Bisericii lor. În al treilea rând, să ajute la redescoperirea modelului sfântului, icoană a desăvârșirii în identificarea modelului de urmat în câmpul pedagogiei culturale, ca premisă și temelie a renașterii morale a societății noastre. Prin acestea se întrevăd tot atâtea șanse ale teologului de a-și desăvârși atât metoda de lucru, cât și cunoștințele, spre a fi de folos multora.*

*Cu speranță în continuarea acestui demers integrativ teologic și științific mai mult decât lăudabil, mulțumim Domnului și felicităm călduros pe toți apostolii, clerici sau mireni din facultate, care ne oferă plăcutul prilej de a sprijini și pe mai departe, alături de conducerea Universității, lucrarea noastră comună în folosul celor mulți.*

*Binecuvântăm și strădaniile ostenitorilor de la Editura Episcopiei Dunării de Jos, în frunte cu p.c. pr. consilier Eugen Drăgoi, care alături de colegii lor de la universitate au făcut posibilă publicarea, cu sprijinul material al eparhiei, a acestui volum, în care integrăm și o teză de doctorat, premieră la Dunărea de Jos.*

*† Casian,  
Episcopul Dunării de Jos*